

全区2022年上半年农村人居环境整治提升暗访评估成绩通报

为加快推进农村人居环境整治提升五年行动,发挥以考促提升作用,打造干净、整洁、美观、幸福的村庄环境,根据《青岛市即墨区农村人居环境整治提升工作督查考评办法》、《青岛市即墨区农村人居环境“清脏治乱”集中整治攻坚行动实施方案》,上半年区环境提升办组织第三方机构对全区965个网格村庄工作落实情况和整治成效进行了全覆盖暗访评估。现将评估考核结果公布如下:

一、镇街排名

1.通济街道;2.潮海街道;3.段泊岚镇;4.龙泉街道;5.通济新区;6.龙山街道;7.环秀街道;8.温泉街道;9.金口镇;10.蓝村街道;11.鳌山卫街道;12.灵山街道;13.北安街道;14.移风店镇;15.大信街道;16.田横镇;17.田横岛度假区

二、前100名村庄名单(含并列共108个)

通济街道:高家庄村、窑头村、杨家村、长阡村、郭庄五村、南龙湾头村、朱家埠南村、后疃村、蔡家村、郭庄一村、纪家

庄头村、王家院村;

潮海街道:后铺下村、前铺下村、后庵村、新建村、考院村、东障村、北阁村、北关村、南庄村;

段泊岚镇:毛家岭四村、刘家庄三村、程戈庄一村、西尖庄村、东瓦戈庄一村、东瓦戈庄二村、后埠村、张官庄村、薛家泉庄村、郭家疃村、刘家庄二村、岚上村、刘家庄五村、段泊岚一村、大吕戈庄三村、王新庄村、瓦前庄村、孙家屯村、刘家庄四村;

龙泉街道:满贡三村、前碾子头村、解家村、河东杨头村、小王家庄村、张家庄村、满贡二村、钟家蓝蒿埠村;

通济新经济区:潘家庄村、小庄村、云桥村、朱家泊子村;

龙山街道:南葛河西村、下开河村、南泊村;

环秀街道:胡家村、王家官庄村、烟台前村、花园村、河南村、南叫村;

金口镇:店集南里村、李家庄头村、西河南村、古阡一村、店集西里村、古阡

二村;

蓝村街道:稻香村、管家屋子村、桥西头村;

鳌山卫街道:新王庄村、杨家岭村、鳌角石村、新桥村;

灵山街道:河南二村、小河套村、前小于庄村、付家辛庄村、仁义庄村、岚前岭村、甲于庄村、西姜戈庄村;

北安街道:侯西村、北蓝家庄村、长直院村、李家疃村、卢家庄村、肖家疃村、南龙堂埠村、曹家庄村、辛庄二村;

移风店镇:道头村、小坝村、牟家村、任家庄村、后古城村、家西村、沟西村、小欧戈庄村;

大信街道:王家疃村、后家屯村、尹家村、张戈庄三里村、赵家疃村、八宝庄村、抬头二村;

田横镇:马家高戈庄村、崔家沟村;

三、后50名村庄名单(含并列共52个)

段泊岚镇:大吕戈庄一村;

龙泉街道:窑上村;

环秀街道:石棚子村;

金口镇:后洪兴村、万家瓦子埠村;蓝村街道:古城村、五里村、大官庄村、东时于庄村;

鳌山卫街道:盘龙庄村;

灵山街道:梁家疃村、后柘村、大河套村、石旺河村、龙泉庄村、后港洪水村;

北安街道:北林戈庄村、泥洼村、郑家庄村、王家后戈庄村、大北岭村;

移风店镇:桑家埠村、三里村、泉庄村、官庄村、大兰家庄村、湍湾大街村、西七级西村、南张院村、赵家村、后店村、西七级东村;

大信街道:大金家村、张戈庄六里村、洪沟村、桃杭村、长直村、杨家村、李家韩洼村、抬头四村;

田横镇:卧龙村、蒲湾头村、沙戈庄村、大桥村、抬头村、北坦村、鲁家埠后村、迟家高戈庄村;

田横岛度假区:周戈庄村、西陆戈庄村、上芥村、山东头村

建筑工地扎起廉洁“篱笆墙”

靶心向内挖“病灶”

“我将认真履行监督责任,发挥好项目纪检监督员作用……”日前,中建八局四公司龙山优质高中项目举行了廉洁阳光基建暨廉洁文化示范点启动仪式,中建八局四公司龙山优质高中项目纪检监督员张成吉在会上庄严宣誓,将对项目管理过程中存在的违反公司规章制度情况、违规违纪行为,及时向公司纪委报告。这也预示着,我区将在各个建筑工地上扎起廉洁“篱笆墙”,确保廉洁文化创建落到实处。截至目前,已在3处建筑工地开展廉洁阳光基建共建活动。

“为切实做好党风廉政建设,前期我们对项目上每一个岗位都进行了风险点自我查找和集体摸排。”中建八局四公司即墨办事处党总支常务副书记张刚说,针对各处风险点都会划下红线,并通过廉政共建相互促进、专门教育当面警告、口袋书时时提醒、纪检监察员全天候



紧盯等有针对性的预防措施,保障廉洁文化创建不走过场。仪式上,全体参会人员共同在倡廉共建签名墙上庄严写下自己的名字,并认真

聆听了《预防职务犯罪,让生命与使命同行》的专题讲座,实实在在学习到了各种廉政知识。

(刘元平)

日前,区文化和旅游局召开创建文明典范城市工作调度会,将查摆问题的侧重点从企业点位转移到自身,同行业横学纵比,同领域互学互促,靶心向内查摆问题,真刀真枪揭短亮丑,纵深推动全国文明典范城市创建工作出实效。

在查摆中,对创建工作站位不高、测评标准把握不准、企业点位动员力度不够等问题60余项,直指痛点,达到“红红脸,出出汗”的效果。据了解,截至目前,全区文旅系统涉及文明典范城市创建点位共计284处,近两个月组织开展4次集中迎检工作,100余次机动抽查,出动了检查人员400余人次,排查并整改问题200余项。

(姜晓蕾)

破解城市更新领域

法治难题

“立足职能职责,积极改革创新,依法解决当前社会关注的热点焦点……”日前,在区委和蓝谷管理局党组理论学习中心组集中学习活动中,区司法局相关负责人以《以法治思维,法治方法破解征地拆迁难题》为题,作了生动的专题报告。

征地拆迁是目前工作的难点堵点之一。为助力城市更新和城市建设三年行动,区司法局深入践行“一线工作法”,立足职能职责,聚焦征地拆迁难题,针对性地总结梳理“四种拆迁类型”(征收集体土地,收回集体土地使用权、征收国有土地上的房屋,收回国有土地使用权),分别制定具体可执行的实施方案,形成了依法征迁的“即墨样板”。据了解,近年来,根据区司法局制定的《收回集体土地使用权实施方案》,妥善解决了通济、温泉、潮海等8个镇街102处的搬迁难题,依法保障了城市更新行动的进展。

目前,营流路南通、地铁7号线、东西快速路等重点项目正有序推进。区司法局建立“一线‘吹哨’、部门‘报到’”机制,以局为“服务本部”,委派三名分管负责同志靠前对接三个重点项目,指派业务科室与律师团队组建“保障队”提供全程法律业务支持,选派业务骨干作为“尖兵”参与营流路项目指挥部一线工作,以实际行动为项目建设保驾护航。

(徐锵)

党员志愿服务催生“百姓物业”自治

五金公司宿舍是环秀街道的一个无物业开放式老旧小区,由于建设时间久远,存在外墙墙皮脱落,线缆杂乱、停车空间狭小、绿化缺失等问题,因为小区长期无物业管理,很多问题长久得不到解决,给小区居民带来很多不便。

面对居民的迫切需求,乘着创城的东风,小区老党员陈德木最先提出了成立志愿服务队伍的想法。他在小区网格员、楼长、志愿者等人的支持下,顺利成立起五金宿舍志愿服务队伍,通过协商民主的形式广泛征求居民意见,让广大居民成为社区治理的“主角儿”,推动问题及时解决。虽然陈德木已经退休,但队伍中还有很多人要工作和照顾

家庭,大家都是利用自己的空闲时间为居民无偿服务。

“我们不图名利,就是靠邻里之间的这份感情,想为大家解决问题、办点实事。”今年已经83岁的老党员陈德木本着为民服务的初心,带领队员集中精力解决老旧小区的脏、乱、差,经过开会讨论,多次组织居民协商,最后决定聘请专人来打扫小区内卫生,卫生费由自治组织定期向居民收取,并且保证费用支出公开透明。“我们这个服务队收支绝对对是公开透明的,花的每一分钱我们都有记录,做这些就是想让这些老居民们过得更舒心,是完全的义务劳动。”陈德木介绍说,自己有一个专门的日记本,还有一摞账

本,详细记录着近几年来居民反映的问题、清理卫生的收支明细,这些数据都会定期进行公示,居民也可以随时查阅。

随着越来越多的志愿者加入陈德木的队伍,他们的服务范围不单单是收取卫生费,路灯损坏、井盖破损、邻里纠纷等问题都成了他们的职责范围。“我们小区西门外河道改造修路的时候,门口离地面造成了近半米的高度差,老人进出特别不方便。我们队员及时发现这个情况,经过开会讨论,大家采买齐全工具,找专人将门口修了一个坡道,消除了安全隐患,方便了居民出行。”“百姓物业”队员王芳说。

(陈曦)